

## **Свидетельство Белансиль, пережившей геноцид в Руанде**

Когда начался геноцид я находилась в Бушенге. Это были очень тяжёлые времена. Я видела, как убили мою семью. Я была ещё ребёнком, когда убили моих старших родственников.

Мне повезло, что нашлись люди, которые помогли мне после геноцида, и я смогла вернуться в школу. Я благодарю Бога за это. Именно он помог мне тогда, направлял меня и других выживших во время геноцида. Бог не позволил хуту истребить тутси.

Те, кто жил в центральных областях Руанды, пытались найти спасение в церквях. Те, кому посчастливилось жить рядом с границей, бежали в Заир (сейчас Демократическая республика Конго). Те, кто искал убежища в церквях, думали, что выживут, потому что во время первых убийств тутси в 1959 году церкви остались нетронутыми. На этот раз всё было иначе.

Сперва они убивали преимущественно мужчин. Женщин и девочек забирали члены интерхамве и делали с ними, что хотели. Вскоре многие из них были убиты, поскольку был отдан приказ убить всех. Ситуация улучшилась, когда в город прибыли французские войска и боевики интерхамве бежали в Конго.

Выжившие были вынуждены жить в домах людей, покинувших страну, в ожидании возможности вернуться в свои дома, разрушенные в ходе геноцида.

Многие выжившие страдали психическими расстройствами, проблем было множество. Я видела одного хуту, который, как казалось, лишился рассудка. Он убил много тутси. Он всегда держал череп в правой руке и говорил бессвязно.

Я перестала верить людям. Я знаю священников, даже епископа, участвовавших в убийствах. Я думала, они должны быть представителями Бога на Земле. Неужели Бог наделил их этой миссией? Конечно нет.

**Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящено 15-ой годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку выжившим, таким как Белансиль.**